

HASZDUFÖLD

1923. év április 4.

SZERDA

Debrecen, V. evf. (75. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Magyar-osztrák pénzügyi tárgyalások

Budapest, április 3. Az osztrák-magyar pénzügyi tárgyalásokat, amelyek tudvalevőleg Bécsben a március 5. és 9-ike között tartott megbeszélésekkel indultak meg, ma folytatták Budapesten. Déli 1 órakor a pénzügyminiszterium épületében volt az első plenáris ülés, melyen Kállay Tibor pénzügyminiszter elnökölt. A pénzügyminiszter megnyitó beszédében, valamint Schwarzwald osztrák pénzügyi államtitkár felszólalásában az az óhaj nyilvánult meg, hogy a budapesti tárgyalások a függő kérdések rendezésére nézve eredményre vezessenek.

A bécsi megbeszélések annak idején lényegileg arra irányultak, hogy a két kormány kölcsönösen megismertesse álláspontját a rendezésre váró kérdések megoldása tekintetében. A tárgyalások folytatását most Budapesten vették fel és az egyes kérdés-komplexumok tárgyalására külön bizottságok alakultak, amelyek részben már a mai napon megkezdik működésüket, részben pedig holnap fognak ülésezni. A tárgyalásokat magyar részről a pénzügyminiszteren kívül Ernyey helyettes államtitkár és Hanauer Gyula miniszteri tájécsos vezeti.

A székelység sérelmei a népszövetség előtt

Genf, apr. 3. A népszövetség támogatására alakult Magyar Székely Egyesület a múlt év őszén terjedelmes petíciót terjesztett a népszövetség elé az erdélyi kisebbségek jogait ért sérelmekről. A beadványt a népszövetség főtitkársága a kisebbségeket védő eljárás megállapított rendelkezései szerint válaszában céljából eljuttatta az oláh kormányhoz.

Az oláh kormány több ízben kért halasztást,
végre ismételt sürgetés után elküldte a válaszmemoandumot. A válasz, mely szintén igen terjedelmes, a Magyar Székely Egyesület beadványának egyes részeivel behatóbban foglalkozik és igyekszik az ott felhozott állításokat és adatokat megcáfolni, más részekre azonban, például az agrár-reformmal kapcsolatban elkövetett igazságtalanságokra alig, vagy egyáltalán nem válaszol.

A magyar-székely petíciót az oláh hivatalos válasz után a népszövetség főtitkársága megküldte a szövetséghez tartozó valamennyi államkormányának. A népszövetség tanácsa az április közepén kezdődő ülés-szakban fog a kérdéssel foglalkozni. Bukaresti jelentés szerint oláh kormánykörökben aggodalommal nézik, hogy a népszövetség tanácsa

mind komolyabban és behatóbban foglalkozik az erdélyi magyarság helyzetével. Egyes politikusok azon a véleményen vannak, hogy az oláh

kormányának nem szabad bevégni a népszövetség esetleges rendelkezéseit, hanem már előre revideálni kell a kisebbségi politikáját.

Forradalmi állapotok Oláhországban

Az oláh király állítólag Erdélybe menekült — A Krupp-gyári vérengzés miatt tetőfokára jutott a Ruhr-vidéki krízis — Nacionalisták és kommunisták összeütközése Bécsben

Párisi jelentés szerint Párisban és Londonban olyan hírek terjedtek el, hogy Romániában kitört a forradalom és a királyi pár Gyulafehérvárra menekült, Erdélyben pedig kihírdették az ostromállapotot.

Párisban az a hír terjedt el, hogy Romániában kitört a forradalom. E híreket mindaddig nem erősítették meg. Jól értesült körökben súlyosnak tartják ugyan az oláh kormány helyzetét, de azt hiszik, hogy a foganatosított katonai intézkedések segítségével ismét helyre tudják állítani a nyugalmat. Azt állítják, hogy főleg bolsevista elemek nagy számban kerültek Oroszországból Romániába, ahol mint rendbontók szerepeltek, tömegelzáradás azóban nem történt.

A „Westminster Gazette“ közli a párisi „Midi“ híradását a román forradalomról. A hír szerint a királyi család menekülni készül. A katonai szolgálatra behívott korosztályok megtagadták az engedelmességet. A hírrel kapcsolatban

a lap hosszasan ismerteti a romániai bizonytalan állapotokat,

utal arra, hogy a koronázás a kormány minden felhívása ellenére teljesen kudarcot vallott és a nemzeti egység ünnepe csak pártünnep marad. A koronázásról az erdélyi nemzeti párt távol tartotta magát, tiltakozással a választás során elkövetett erőszakosságok és törvényellenességek ellen.

A parasztpárt szintén követte az erdélyi nemzeti párt példáját. A közvélemény körében nagy megütözést keltett, hogy

a koronázás alkalmával óriási pénzt pocsékoltak el.

Az alkotmány mostani reformja, amely a bányákat nacionalizálja és az erdőket kisajátítja, szintén nagy elégedetlenséget támasztott és megszenesítő következményekre vezethet.

A „Daily Mail“ megcáfolja ugyan a román forradalomról szóló híreket de beismeri, hogy az új alkotmány törvény miatt az országban nagy izgalom uralkodik. A parlamentben viharos jelenetek játszódtak le és a törvény megszavazásakor az ellenzék kivonult az ülésteremből. Bukarestben a rend biztosítására szigorú katonai rendszabályokat voltak kénytelenek hozni és a királyi palotát, valamint a parlamentet állig felfegyverzett csapatok őrzik.

A mai nap folyamán a Magyar Távirati Iroda több forrásból kapott értesítéseket a Romániában kitört forradalomról, a külföldön elterjedt hírekről. Ezeket a tudósításokat azonnal a megjegyzéssel közöljük, hogy közvetlenül bukaresti forrásból a késő éjjeli órákig semmiféle tudósítás a romániai eseményekre nézve nem érkezett s így a kerülő uton hozzaunk jutott híreket fenntartással kell fogadni.

A husvéti külpolitikai helyzet az esseni vérfürdő hatása alatt áll. A német és francia ogybehangzó jelentések szerint Essenben a francia katonákat munkástömeg több órán át megdöbölt és fenyegette, mire a katonaság a több ezer főre szaporodott munkástömeget gépfegyver tűz alá vette. A megölt németek száma állítólag 5, a súlyosan sebesülteké 23, a könnyebben sebesülteké 10. Grüntzner tartományi elnök az esseni eseményekre vonatkozólag igen éles hangon tiltakozó átiratot nyújtott át a rajnai hadsereg parancsnokló tábornokának. Német jelentések szerint

az események az egész megszállott területet a forráspontig hevített izgalomba hozzák.

Mannheim megszállását a francia csapatok kiterjesztették. A husvéti események azt mutatják, hogy a Ruhr-vidéki helyzetben a krízis elérkezett telőponthoz. A németek és a franciák is beláthatják, hogy a hirt tovább feszíteni nem lehet. A most történt véres incidens hatása alatt vagy közvetlen béketárgyalásnak vagy alkudozásnak kell elkövetkeznie, mert különben a véres incidensnek esetleg megismétlődésére vagy fokozódására lehetne számítani.

A helyzet megereit a közbelépésre. Azt bizonyítja az is, hogy Testa pápai kiküldött beható tanácskozással folytatott Münsterben a wesáliei kormányhatóságokkal és a düsseldorf-i tartományi főnökkel a Ruhr-vidéki viszonyokról. Testa praelátus a pápa kívánságára tájékozik a helyzetről, meg fogja vizsgálni a Ruhr-vidéki helyzetet és azt, hogy miképp lehetne a franciák és németek

között fennálló nehézségeket elhárítani. Nagyon valószínű, hogy a közel jövőben a pápa nyíltan is megkezdí békeakcióját.

Angorában kihírdették a szövetségeseknek a török ellenjavaslatokra adott válaszáat. Állítólag a válasz barátságos magatartásról tanuskodik. A békeértekezlet folytatását még nem állapították meg, de valószínű, hogy

Lausanneban április közepén újra megkezdik a békekonferencia tárgyalásait.

Az angorai nemzetgyűlést egyébként újjászervezik, amennyiben két hónapon belül új választások lesznek. A nemzetgyűlés fele zlatása az ellenzék hajthatatlan álláspontja miatt történik. A kormány az ellenzék egyes exponáltabb tagjaival szemben igen erélyesen jár el.

Trácsi hírek szerint a törököket és bolgárokat a görög csapatok megdölik, vagy elűldözik. A görög kormány a maga részéről tiltakozik és cáfolja ezeket a híreket.

Bécs mellett a „horogkeresztes“ szervezetek katonai gyakorlatokat tartottak, minek hatása alatt

felfegyverzett munkástömegek vonultak ki

és megtámadták a gyakorlatozókat. Mindkét részről élénk tűzharc kezdődött és az összeütközésnek csak az autókön kivonult rendőrség megjelenése vetett véget. Az idők jele, hogy a nemrég vörös katonák terrorja alatt szenvedő Bécs lakossága nyíltan fel meri emelni fejét és a nacionalista alapon álló „horogkeresztes“ csapatok nyíltan katonai gyakorlatokat rendeznek.

A Krupp-cég műszaki és kereskedelmi vezetőivel szemben alkalmazott jogtalan intézkedések

miatt a rendkívül bonyolult szerkezet még csak néhány napon át működhetik. Az üzem megszűnésének azonban az volna következménye, hogy tízezer munkás az utcára kerülne.

Az esseni városi tanács Isquemot tábornokhoz tiltakozó táviratot intézett az igazgatók letartóztatása ellen.

Az átirat végül az ebből eredő nagy veszélyre is utal. Egy másik tiltakozó iratban a városi tanács a véres események leírását közli. Az átirat utal arra a tényre, hogy az áldozatoknak egy része elmenőben volt és megállapítja, hogy 15 fegyvernek fegyvertelen emberek kelszében való alkalmazása az adott körülmények között semmiesetre sem volt indokolt.

A tömegbe való beelövetés súlyos visszaélés a fegyverhasználatlalt. Az átirat a legsürgősebb intézkedéseket kéri arra nézve, hogy a jogtalan fegyverhasználat hasonló esetekben eltöröltessék.

A hajdunánási választás

Dr. Maday Gyula programbeszéde

Hajdunánás, április 3. Husvét hétfőjén délelőtt 11 órakor mondta el dr. Maday Gyula, a hajdunánási kerület egypárti hivatalos jelöltje programbeszédjét Hajdunánáson. A piac téren több ezer ember gyűlt össze és hallgatta figyelemmel Maday Gyula beszédét. Dr. Maday Gyula lendülettel előadott beszédében megkapóan mutatott rá arra az erőre, mely a főri rendből született Bethlen István gróf és a paraszti sorból származott nagyatádi Szabó István kézfogását nemzeti értékévé és a magyar összefogásra példává emeli. A bankhitel, a földbirtokreform, a többtermelés, a mezőgazd. ipar jelentőségéről beszélt ezután.

A választóközönség lelkesen fogadta a mélyenjáró és nagy jelentőségű beszédet.

Dr. Maday Gyulát elkísérték programbeszédére Nándy Andor nemzetgyűlési képviselő, dr. Gyökössi Endre a Petőfi társaság tagja és még számosan.

Az elszakított katolikusokért

A katolikus szervezetek tiltakozó nagygyűlése

Budapest, ápr. 3. A főváros katolikus szervezetei husvét másodnapján a régi képviselőház nagytermében tiltakozó gyűlést tartottak a megszállott területeken élő katolikusok üldözése ügyében.

A nagygyűlést a „Boldogasszony Anyánk” énekhangjai után Haller István nyitotta meg, aki rámutatott arra, hogy katolikus véreink súlyosan szenvednek az elszakított részekben. Ők nem panaszkodhatnak, a mi kötelességünk, hogy szóvá tegyük sérelmeiket.

A nagy tetszéssel fogadott előki megnyitóját után elsőnek Ludwig Ernő főkönyvis a felvidéki katolikusok sérelmeit tárta a hallgatóság elé. A Felvidéken a katolikus egyházat és vallást gyűlölik és üldözik, mert azt kifejezetten magyarnak mondják. Vele szemben a tót vidéken a huszitizmust, a Ruténföldön a moszkovizizmust terjesztik.

Krüger Aladár dr. az oláh uralom alatt levő katolikusok sérelmeit tárta fel tüzes és megkapó beszédében.

Láng János nemzetgyűlési képviselő a szerb megszállás alatt levő katolikusok sérelmeit ismertette.

Az elhangzott beszédek alapján Kóródy-Kalona János határozati javaslatot terjesztett elő.

A gyűlés határozatában összegezve az elszakított területek katolikusait ért sérelmeket, felhívják arra az egész keresztény művelt világ figyelmét és kívánják a nagyhatalmaktól egy bizottság kiküldetését, amelyben a Szentszék delegátusa is helyet foglaljon. Ezt a határozati javaslatot eljuttatják a budapesti pápai nunciushoz, az olasz, angol, amerikai, francia és spanyol követségekhez, a nemzetek szövet

ségének genfi főtthárságához, a párisi, canterburyi érsekekhez és Mercier bibornok belga primáshoz.

További a nagygyűlés üdvözlő táviratot küldött Mussolinihez, abból az alkalomból, hogy az olasz iskolákba ismét bevezette a hitoktatást. A határozati javaslatához csatlakozásukat jelentették be a Ker. Női Tabor, a Magyar Nemzeti Szövetség, az Ébredő Magyarok, a Katolikus Népszövetség, a Lázmanyosi Katho-

likus Kör, a Ker. Nemzeti Liga, a Tanítók és Tanárok Nemzeti Szövetsége, a Szent-István Társulat, a Szent-István Akadémia, a Pázmány Egyesület és a Katolikus Nőszövetség.

Az utolsó szónok Apponyi Albert gróf volt.

Haller István hatóságos zárószóval, a pápai és magyar Himausz elnöklésével ért véget a nagysikerű tiltakozó nagygyűlés.

Huzódik a városi köztemető ügye

Kötelezővé teszik a temetői ravatalozást. — A Hadházi-úton tervezik a köztemető létesítését

A városi köztemető ügye évek óta huzódik már, de végleges megoldásra mind a mai napig nem került s előreláthatólag még évekig nem fog a sor kerülni. Az első tervek szerint a köztemetőt a Kőnyai-szőlőtelepél levő 82 holdas területen akarták létesíteni s a városi tanács a temető terveinek elkészítésére pályázatot hirdetett, amelynek eredményeképp Kocsis Tivadar műépítész tervét fogadták el. A terv szerint a temetőben ravatalozó helyiségeket, krematóriumot, temető gondnoki három temetői lakást kell építeni.

Közben a létesítendő köztemető helyét alkalmatlannak tartották és új hely kijelölését határozták el. A köztemető építési bizottságának az újabb hely kijelöléséről szóló határozatát a keddi tanácsülésen referálta dr. Tóth Emil tanácsnok. E terv szerint az új köztemetőt a Hadházi-ut baloldalán a sorompóidól

tal az ötödik kilométertől számított mintegy 100 holdas területen létesíték, a már elfogadott tervek alapján. A tervből azonban míg a gazdasági helyzet nem javul, a krematórium felépítését mellőznék.

A tanács keddi ülésén többen hozzászóltak az ügyhöz s az a nézet alakult ki, hogy a köztemető ügyét a közgyűlés elé kell vinni, mely afelett fog dönteni, hogy elfogadja-e az újból kijelölt helyet, továbbá felterjesztéssel kell a tanácsnak élni a földmivelésügyi miniszterhez, hogy azt az erdőrészt, amely a köztemető helyének jelöltetett ki, oldja fel.

A városi tanács érdemben nem hozott határozatot, hanem visszadták az ügyet a referensnek. Amint a városi tanácsülés hangulatából ki lehetett venni, a köztemető létesítéséről a horribilis árak miatt ez évben de talán még jövő évben sem lehet beszélni.

A magyar cserkészlet jubileuma

Országos cserkészünnepségek Budapesten

A magyar cserkészletnek nagy ünnepe kezdődött husvét hétfőjén Budapesten: a Magyar Cserkészszövetség tíz éves fennállásának jubileumi ünnepe. Tizenkét évvel ezelőtt alakult meg ugyan az első cserkészcsapat a „Budapesti Református Keresztény Ifjúsági egyesületben” ifj. Szilassy Aladár és Megyeres Béla vezetésével, de országos mozgalommá csak a következő években kezdett válni s 1912 december 28-án alakult meg az első irányító szerve: „A Magyar Cserkészszövetség”. E jubileumi ünnepséget már a télen meg akarták tartani, de gr. Teleky Pál főcserkész betegsége és más körülmények miatt elmaradt a tavaszra s éppen a feltámadás ünnepére: husvételre esett.

A Vermezőn.

Az istentisztelet után megkezdődött a csapatok felvonulása a Vermezőre. Fél tíz óra tájban érkeznek vidám énekszóval az első csapatok és katonás rendben álltak fel arcvonalban, szembe a várpalotával. Tíz óra után néhány perccel a Vermezőre bekanyarodik József főherceg kísérete, amelyből József főherceg és

fia, József Ferenc főherceg szállnak ki. József főherceg fogadja a cserkészszövetség vezetőségének üdvözlését, majd annak élén ellép a csapatok előtt.

A szemle után József főherceg visszatért a csapatok elé. A cserkésztestek félkörbe állnak előtte és Faragó Ede, a szövetség országos főttharkára felkéri dr. Witz Béla elnököt, hogy a távollévő főcserkész helyett vegye ki a cserkésztestek fogadalmát. A zenekar rázendített a magyar Hízekegyre, amelynek elhangzása után a cserkésztestek — csaknem valamennyien javakorabeli meglett férfiak — cseggő hangon ismételték az elnök után a fogadalmat szövegét.

A fogadalmi tétel után a csapatok díszmenetben vonultak el József főherceg előtt.

A díszmenet után József főherceg meleg szavakkal adott kifejezést a cserkészszövetség vezetőinek a látottak fölött érzett meglepedésének. A csapatok azután hazavonultak, mert a Kormányzó elé tervezett hódoló felvonulás — minthogy a Kormányzó nem tartózkodik Budapesten — elmaradt.

**Jól figyeljünk!
Kostya János**

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debreceen legrégibb és szertülete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait Széchenyi-u. 1.

Versenyek és ünnepek

A cserkészlet délután nagy közönség előtt jól sikerült uszóversenyt rendeztek, majd kedden reggel a rákosi gyakorlótéren megtekintették a magyarországi repülőgép társaságok által kiállított három különböző típusú repülőgépet és séta repülésre vitték őket Budapest fölé. Végül a rákosi gyakorlótéren felállított tábor nézték meg.

Délután mezei futóverseny volt a Margit-szigeten, utána pedig cserkészmatiné a régi képviselőházban.

A Magyar Cserkészszövetség jubileumi ünnepségére Debrecenből s a kerületből mintegy 80 cserkész utazott fel Kramer Gyula kerületi elnök Debreceni Ferenc ker. ellenőrző megbízott vezetésével. Megtekintették az országos cserkészkiállítást, a rákosi gyakorlótéren felállított mintatábor, hogy elhozzák újul erőre kitartásra serkentő tapasztalataikat és lelkesedésüket azok számára is, kik a mostoha anyagi viszonyok miatt itthon maradni kénytelenek. Mi más lett volna, ha Budapest 8-10 ezer cserkészéhez a mi kövér városunk is felküdhetne volna a maga egy-két ezerét!

Küzdelem az erkölcsrontó szindarabok ellen

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja közgyűlésén elhatározta, hogy határozottan állást foglal az irodalmi destruktó ellen. Erre vonatkozólag indítvány hangzott el az erkölcsrontó és destruktív szindarabok betiltása, a film cenzura megszigorítása és a kabarék megrendszabályozása tárgyában.

Az indítvány megdönthetetlen érvekkel mutatott rá a sürgős intézkedések szükségességére. A Bajadér című operett primadonnája például oly hiányos öltözetben táncol a budapesti közönség előtt, hogy keresztény urindok nem nézhetik végig az előadást.

Hasonlóképpen destruálnak a Molnár Ferenc és Szomori Dezső-féle zsidó drámák úgy förtelmes nyelvezetükkel, mint erkölcstelen tartalmukkal. Mindezeknél veszedelmesebbek a betörékes detektív film-drámák, melyeknek keretén belül nécsábitásokat, rablógyilkosságokat pergetnek le a vásznon. Ezeknek eredményét a családi szentélyekben, a prostituált nőknél és a fiatalok bűnözőknél meg is találhatjuk.

A kabarék viszont a nemzetnek oly szent piros fehér-zöld színt a pesti jasszokat alakító kabaré-zsidók sapkájára vagy a feslett-erkölcstelen kabarédíva kötélyére tűzik föl szalag alakjában. Megtörtént esetek igazolják, hogy erkölcstelen és trágár kuplékat kuruc nóták dalamára énekelnek a kabarészínpadokon.

Ezek és más hasonló szomorú tényektől indítatva a közgyűlés egyhangulag kimondotta, hogy a határozatot az illetékes fórumok elé terjeszti és országos mozgalom indít a destruktív zsidó-irodalom ellen.

FESTESSE ruháit WACHA RÓBERT gyári vállalatánál Simonffy-u. 55.

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

NAPI ATROCITÁSOK

Zoványi-Krausznak nem kényelmes a cella. A kommunista világ nyilvános rendes garanciás diákja ismét összetűködött a világrénddel. Ezuttal azonban ő menekült annak a törvényes rendnek karjai közé, amelyet már annyiszor meggyalázott. A jeles exprofesszornak szűkebb lakásba kellett volna hurcolkodnia, de ő perre vitte a dolgot, mert neki külön szociális célra berendezett írószobára van szüksége. Mint a zsidólap írja, — „a kultura egy világszerte elismert művelőjétől megakarják vonatni a rapszódást, a levegőt.” A megjegyzés nyíltan egy keresztyén ügyvéd ellen szól, — a tendencia a magyar független bíróságra vonatkozik, mely tudvalevőleg két esztendei fogházbüntetésre ítélte a szenvedelmes hangú forradalmárt. Egyszóval Zoványinak egyáltalában nem jár dolgozószoba és végtelenül örülhet, ha az ugynevezett lángeszeket megillető szerencse folytán megszabadult a cellától. De hogyha már erőnek erejével hadakozik a kis lakás ellen, — ott van a cella, amit megítél neki a bíróság: tessék nyugodtan beköltözni. Ebben egész kényelmesen és elvonulva a jogrend zajától tovább folytathatja azt a korszakalkotó munkát, mely már eddig is ismeretessé tette nevét Világ és Független újságszerte.

Anatole France felénk vesézik a távolból. A keresztyén közönség még nem felejtette el és nem is fogja sohasem elfelejteni, hogy ama hirhedt vigéc-kabarén egy független konferenszié nagy port vert vallásgyaláztatásában bizonyos Anatole France névre hallgató kommunista szellemóriásból idézett. Debrecen zsidái úgy vélték megoldani a veszedelmes ügyet, hogy lapjuk tetejéről levették a konferenszié nevét és ezzel a dolog a destruktív szabályai szerint békés elintéződést nyert. Idők folyamán azonban odáig fajult a helyzet, hogy nemcsak Jákob hangja mögött ismertük meg Ézsau kezét, hanem megszólalt maga a kommunista destruktör is. **Anatole France nyilatkozik a zsidó lap peszachi számában.** A veszésnek csak egy mondatára hívjuk fel a figyelmet:

„Egy nemzetet nem hitte, nem nyelve, nem fajisága, nem geográfiai helyzete, hanem kultúrája, az emberiség általános érvényű törvényeinek tiszteletben tartása jellemzi.”

Mboc! Hát az a drága Anatole France is tud vesézni. Kijelentése független fordításban annyit tesz, hogy a mi faji demokráciánkat és zsidó liberalizmusunkat nemcsak a mógendóvia, szomori-nyelv, faji jelleg jellemzik, hanem az a nagyszabású és Anatole France-ot idéző szíriai kultura is, mely még a vigéc-kabarén is siet meggyalázni az egyetemes keresztyénség általános érvényű törvényeit.

Hör-Tompis Erzsébet dal és operastéje a Zenedében 1923. április 14-én este 8 órakor. Jegyek a Méliusznál.

Üsszek vastag tükörüveget,
KIRAKATÖVEGET
Sipkovits Béla
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

HIREK

1923 április 4 (Szerda)

Prot.: Izidor, Kath.: Izidor.

Időjárás: Hazánkban csapadék sehohsem volt. A hőmérő ma reggére is mindennél a fagypontra alá süllyedt. Legerősebben Debrecenben, ahol — 7 fok volt.

Időjárás: Tulnyomóan száraz hűvös idő várható, továbbra is éjjeli fagyokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—8 ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel „Kék irakk”. B) bérlet.

A volt 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesületének összejövetele este fél 9 órakor a Gambinusban.

Apollo-mozgó: 5, 7, 9 órakor Titkok háza.
Uránia-mozgó: 5, 7, 9 órakor Krisztus élete és halála.

Vigszínház mozgó: 5, 7, 9 órakor Halál-letra. Artista dráma.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Debrecen csonka ünnepe

Fájdalmasan, sőt szinte megdöbbenéssel utaltak sokan húsvét alatt arra, hogy mennyire nélkülözte az ideén Debrecen azt a bizonyos ünnepi hangulatot, amely nélkül az ünnep nem más, mint pusztán külsőség. Sőt Debrecenben hiányzott még ez az ünnepi külsőség is éppen a protestáns világ s az egész keresztyénség legnagyobb ünnepén: Nagypénteken. Ha nem látnánk volna a templomokba betérni és onnan kijönni áhitatos hiveket, az utcák külső képe után nem jöhetünk volna egyáltalán arra a gondolatra, hogy ma Nagypéntek van.

Nemcsak hogy piac volt ezen a napon is, de nyitva voltak a délelőtti órákban az üzlethelyiségek is. Ez egyenesen tarthatatlan egy oly keresztyén s tulnyomó részben református városban, mint amilyen Debrecen, sőt az se sok, hogyha ezt egyenesen szégyenteljesnek mondjuk. Egyáltalán senki se ütköznék meg azon, ha Nagypénteken, **Jézus kínszenvedésének és halálának emlékülennepén, itt Debrecenben igazi ünnepi csend, gyászos némaság uralkodnék mindenütt.** Sőt ezt tartaná természetesen, ezt venné jóleső tudomásul mindenki, mert a gyász-ünnephez igazán nem illik a vásári adás-vevés, a piaci lármá. Vagy talán a keresztyén világ, a kálvinista Róma nem tartaná magához méltónak a Nagypéntek ilyen megünneplését? A zsidóság a maga jóm kippurját, a hosszú napot, az egész világon úgy ünnepli meg, hogy az a nem zsidót is gondolkodóba ejti. A keresztyén világnak talán nem volna olyan szent a maga Nagypéntekje, mint a zsidóságnak a maga hosszú napja?

Azonban még más szempontból is fájdalmas volt a Nagypéntek ilyen meg nem ünneplése. Ha valamikor, akkor ezen a napon lehetne s lehetett volna valami szent gyász kifejezésével bizonyosságot tenni a magyar nemzet kálváriajárásának gyötrelmeiről, a megalázott magyar nemzet kettősen is szomorú Nagypéntekjéről.

A magyar húsvéti feltámadásban akkor biznak majd itt is — tulnan is igazán, ha látják az igazi magyar nagypénteket. Szeretnénk remélni, hogy főleg az egyes egyházak, de természetesen Debrecen város is uvegteszzenek majd most egy évre minden lehető a Nagypéntek méltó és komoly megünneplésére . . .

Lengyel vendégek Budapestén. Kedden este 40 főből álló lengyel vendégcsoport érkezett Budapestre. Az érkező lengyel vendégek fogadására a keleti pályaudvaron megjelent gróf Sembeck lengyel követ, magyar részről Berczell Jenő dr fővárosi tanácsnok és Zilahi Dezső, az idegenforgalmi hivatal igazgatója fogadták a lengyel vendégeket, továbbá báró Nyáry Albert elnök és Melha Armand dr társelnök vezetésével a magyar-lengyel egyesület fogadóbizottsága. Dr Berczell Jenő a főváros polgársága nevében üdvözölte őket. Kovács Ernő volt nemzetgyűlési képviselő a magyar lengyel egyesület nevében lengyel nyelven üdvözölte a vendégeket, kiknek nevében dr Grämer Lajos, a lemergi lengyel-magyar club elnöke mondott tört magyarsággal köszönetet. Ezután a lengyelek elénekelték magyar nyelven a magyar himnuszt, mire a magyarok a lengyel himnusz eléneklésével válaszoltak. A lengyelek két napig maradnak a fővárosban.

Április 29-én lesz az Andrássy-ünnepély. Id. Andrássy Gyula gróf országos ünneplését előinté április 8-ra tervezték, miután azonban az ünnepi szónok Apponyi Albert gróf ezen a napon akadályozva van, az ünnepélyt április 29-re, vasárnap délelőtt fél 11 órára halasztoták.

Értesítés. Értesítjük a város gáz- és áramfogyasztó közönséget, hogy tekintettel a szénárak és munkabérek rohamos emelkedésére, kénytelenek leszünk a gáz és villamos egységeket újból felemelni. A gáz egységára április hóra valószínűleg 100—110 korona lesz, a villamos egységekre valószínűleg 20—25 százalékkal fognak emelkedni. Mielőtt az egységekre emelésére vonatkozó javaslatunkat az illetékes fórum elé terjesztenők, szükségesnek tartjuk a fogyasztó közönség érdekeire tekintettel az elkerülhetetlen egységár emelésről a fogyasztókat már előre tájékoztatni, hogy mindenkinek módjában legyen fogyasztását ennek megfelelően beosztani. A világítási vállalat igazgatósága.

Házkutatás a Kárpáti Futár szerkesztőségében. A Hajdúföld munkácsi tudósítója jelenti: A „Kárpáti Futár” szerkesztőségében ma délután detektívek jelentik meg és ügyészi végzés alapján házkutatást tartottak a szerkesztőségben és a szerkesztőség tagjainak lakásán. A házkutatást azért rendelték el, mert a „Kárpáti Futár” vasárnapi száma közölte Stéfán Ágoston volt ruszka krajnai népbiztos cikkét, akire bebizonyult, hogy ő szervezte Lengyelországban a lengyel-magyar légiót. Stéfán ezt a legutóbbi cikket Krakóból küldte a „Kárpáti Futár” részére. A házkutatás alkalmával lefoglalták Stéfán levelét, melyet cikkéhez mellékelten küldött a „Kárpáti Futár”-nak.

Hentesmesterek figyelmébe. A hentes szakosztály április 4-én, szerdán este 7 órakor az Ipartestület kistermében gyűlést tart. Tárgy: beszámoló a pesti utról és folyó ügyek. pontos megjelenést kér az Elnökség.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főüzlet Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében

Likörökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és filiszterárakban dliandóan nagyváltásték. —

Futurista színház és mulató a föld alatt. Rómából jelentik: A Quirinál lábánál, negyven méternyire a föld alatt egy *Bragaglia* nevű futurista, egyrészt opera és színjáték, másrészt futurista ballet, pantomim, művészeti előadások és kiállítások számára épített. Egy klasszikus stílusú keskeny templomhomlokzat jelzi csak a külvilág számára a föld mélyében épült színházat. Magába a helyiségbe folyosók, boltzatok, aknák és ketakombák egész szövevényén át juthat az ember, amelyeknek fülkéiben még ott állnak az ősidőkben elhelyezett istenszobrok. Mindezek a folyosók fantasztikus világításban, falaikon ríktó freskókkal és szőnyegekkel, a nagy koralaku helyiségbe vezetnek, melyet most színházzá építenek át. A színpad a régi római időkől származó falba van beépítve, a nézőtér antik oszlopait pedig páholyokkal kötik össze. Így csufolja meg és profanizálja a jövődó állítólagos művészete, a futurizmus, ősi korok megmaradt művészi emlékeit. Fassisza körökben úgy beszélnek, hogy az olasz kormány a futurista műintézetet rövidesen lefoglalja elme-gyógyintézet céljaira.

Egy hold legelő bere 13750 korona. A város két legelőbirtoka bérbeadására pár héttel ezelőtt árverést tartottak, amelyen a sámsoni dombok nevű 79 holdas legelőért *Kohn Jeremiás* holdanként 10 kg. búzát, a Kőudvar nevű hortobágyi 365 holdas legelőért pedig *Forral* tetőtleni gazdasága holdanként 40 kg. búzát ígért meg. A törvényes határidőn belül utóajánlat érkezett be a tanácshoz, mire új árverés tartását rendelte el a tanács. Az árverést szombaton délelőtt tartották meg *Zöld József* tanácsnok elnöklésével. Az árverésen a sámsoni dombokért *Békés Gyula* holdanként 40 kg. búzát, a Kőudvarért pedig *Kupferstein Sándor* 75 kg. búzát ígért meg. Az árverés eredménye felett a tanács a legközelebbi ülésen fog határozni.

Molykir elleni megóvás. A magyarországi budapesti szücsipar szakosztálya, valamint a debreceni is, 923. márc. 24-én tartott szakoszt. ülésén hozott határozat: Az 1923. ik évre beraktározott szücs és szörme árak nyári ápolása a következő ár-egységben lett megállapítva, mely minden egyes szücs mesterre kötelező. Férfi városi bunda, utazó bunda, női bunda ápolása drb.-ként 2000 kor. Rövid kabát férfi, vagy női szörme garnitúra gallér és muff 1500 kor. Sapka, vadász muff, labkosár drb.-ként 500 kor. Kocsi labtakaró szörmével 2000 kor. Ápolási díjak a beraktározásnál előre lesznek fizetve. Debreceni szücs szakosztály nevében *Végh Gyula* elnök.

Megtalálták Hannibál arcképét, Hannibálnak a Karthagoiak hősi hadvezérének arcképét eddig semmiféle másolatról nem ismerték és így senkinek sem volt sejtolme arról, hogy milyenek voltak a vonásai. Most már azonban nemsokára világszerte megfogják ismerni, mert Bryon de Prorok hosszabb idő óta folytat ásatásokat Karthago romjai között és aki nemrég ráakadt Hannibál elefántjainak istállójára, most egy rendkívül érdekes leletre bukkant. A mult héten ugyanis egy elefántcsontóra festett arcképet ásatk a romok közül, melyről kétséget kizáró módon megállapították, hogy Hannibált ábrázolja.

— Ma Krisztusfilm az Urániában

ma n...
ben v...
kifize...
sem t...
nem...
árak...
jén é...
napja...
svájce...
most...
tartja...
sági...
nek s...
tekint...
alapja

A...
ügyi...
hogy...
a tap...
tása...
figyel...
osot...
tását...
hajtss...

A...
mely...
utóte...
malés...
marat...
mellé...
állítot...
nyöke...
telaj...
vel a...
nem v...
gok v...
ara o...
kabér...
malés...
Piac...
beille...
ellené...
tást é...
terme...
vonati

Kul...
Ahol...
herny...
cirok...
tevé...
a mul...
jában...
tetele...
duljan...
növén...
9. I...
csatol...
felvilá...
közlet...
tására

Tal...
ban a...
tottak...
reslet...
rováig...
szarva...
volt...
500 k...
pos b...
ökör j...
hén 1...

M...
Berl...
5539...
2617...
grad...
Becs 7...
fia 380...
Napo...
-950...
97, Le...
710-38...
671-91...
Berlín...
Páris...
109 1/2...
Zürich...
kor. 51...
dollar...
10-11...

Négy református püspök Debrecenben. A debreceni református lelkésztestület a hajduböszörményi Kálvineum lelkészvárház javára április 15-én, vasárnap délután 5 órakor a Nagytemplomban ünnepélyt rendez, melynek előadója az akkor Debrecenben tartózkodó négy csonkamaragországi református püspök lesz. A templomünnepély műsora a következő: Orgonán játszik *W. Hamnerstadt* János. Imádkozik *Németh István* dunántúli püspök. Enekel a kollegiumi kántus *Mácsai Sándor* vezetésével. Előadást tart dr. *Révész Kálmán* tiszánieni püspök. Duettet énekelnek *Révészné Váró Margit* és *Mándy Margit*. Előadást tart dr. *Ravasz László* dunamelléki püspök. Enekel a leányközépiskola énekkara *Horváth Károly* vezetésével. Záróbeszédet tart és áldást mond dr. *Baltozár Dezső* tiszántúli püspök. „Erős várunk...” „Dicséret, dicő-dég...” Játsza a honvédzenekar, *Nóth Antal* vezetésével. Az ünnepély jegyei 500, 300, 200, 100 és 50 koronás árban a központi lelkészi hivatalban (Egyháztér 17. sz.) és a *Méliusz* könyvkereskedésben kaphatók. A jegyek iránt máris rendkívül nagy az érdeklődés. Felülfizetéseket köszönettel fogadják.

Véres verekedés a husvéti balban. Véres esemény színhelye volt husvét vasárnapján a Monostorpályi-úton levő Rózsa-féle vendéglő, ahol nagy bált tartottak a cselédek, szobalányok. A balban a katonák és a civilek között összeütközés támadt. A verekedőket a rendőrök akarták szétjelválasztani egymástól. Az általános dulakodásban a rendőrök kardot rántottak s kiűritették a termet. Cs. *Simon László*nak a dulakodásban a jobbkarja alsó szára eltörtött, a balkarján súlyosabb vágást kapott. A mentők beszállították a körletkórházba. Ezenkívül többen kisebb nagyobb sérülést szenvedtek. A rendőrségen megkezdtek a jelen voltak kihallgatását. Az eddigi adatokból megállapítható, hogy a rendőrök kardhasználatra jogos volt. Az ügyben tovább folyik a nyomozás.

Amerika továbbra is fenntartja a bevándorlás korlátozását. A belügyminiszter közölte az utlevelet kiállító hatóságokkal, hogy az Egyesült Államok továbbra is fenntartják a bevándorlás korlátozását és az 1923-24 költségvetési évben ismét csak 5638 magyar bevándorlót bocsátanak be. Minthogy tehát a kivándorlás lehetősége aránylag nagyon kevés ember részére áll nyitva, a hatóságoknak figyelni kell arra, hogy azok vándorolhassanak ki elsősorban, akikre nézve kijutás Amerikába létérdek, vagy akiket a legszorosabb családi kötelékek fűznek már Amerikában levő hozzátartozójukhoz.

Közzszömlen az adókvetés. VII. kerületben lakó adózókra és a biztosítási ügynők jutaléka és szakértő díjak után 1922 évre kivetendő III. o. kereseti adó-lajstrom április hó 3-tól 10-ig a városi adóhivatal 5 sz. szobájában közzszemlére kitétték. Mindenkinek joga van úgy a saját mint mások adóját illetőleg írásbelileg észrevételt tenni, melyet a lajstrom közzszemlére kitételnek utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani.

Bajtársi összejövetel. A volt m. kir. 3. honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete havi rendes bajtársi összejövetelét ma, szerdán este fél 9 órakor tartja a Gambriusban, amelyen a bajtársak mennél nagyobb számban való megjelenése kívánatos.

Olasz diákok Budapesten. Budapestre jelentek: Tizenhét olasz egyetemi hallgató érkezett nagyszombaton délután *Casassa* tanár vezetésével Genuából Budapestre, hogy visszaadja a magyar diákoknak nyári olaszországi látogatását. A diákok a Kongregáció Otthon vendégei. Eddig megtekintették a Mátyás-templomot, a Halászbástyát és a királyi várat, a Margitszigetet és a Szépművészeti Múzeumot. Voltak a *Gárdista* és *Aida* előadásán, amiről nagy elragadtatással nyilatkoztak. Ma délelőtt tisztelgtek *Bárony János* dr.-nál, a *Pazmány Péter* tudományegyetem rektoránál. Este a Gellért-szállóban tea volt a tiszteletükre.

Ma Krisztusfilm az Urániában. Kulturpör a törvényszék előtt. Beszámolt a *Hajdúföld* arról a törvényszéki tárgyalásról, amely *Erdősi Béla* Máv. irodakezelő és *Józan József* igazgató tanító között folyt le a debreceni járásbírószágon s amely kulturpernek is beillene.

Ezzel kapcsolatban *Józan József* a következők közlésére kérte fel lapunkat: „*Erdősi Béla* máv. irodakezelő feljelentése alapján ellenem a fegyelmi eljárás tényleg lefolytatott. A debreceni kir. ügyészség, mint-hogy az idevonatkozólag lefolytatott széles körű vizsgálat a panaszpontok alaposágára vonatkozólag semmiféle adatot nem tartalmaz s a választmány a fegyelmi eljárás abban való hagyását mondta ki, a vádat hivatalból indította *Erdősi* irodakezelő ellen. A vád ellen azzal védekezett, hogy közérdekből jóhiszeműleg tett panaszt. Mikor tehát a hatóság előtti rágalmazás vétségével vádolt *Erdősi Béla* ellen a tárgyalás lefolytatott, csupán az tűnhetett ki a tanuvallomásokból, hogy azok a Nyilas és más telepi szűlők, kik *Erdősi Bélát* a feljelentés megtételére késztették, kiknek nem nagyon tehetséges gyermekeit a fennálló szabályok értelmében kötelességem volt többször osztályismétlésre utasítani: azok azt bizonyították be a bírósági tárgyaláson, hogy *Erdősi Béla* nem rosszakaratulag, hanem jóhiszeműen vádolt. A bíróság a jóhiszeműség mérlegelésével mentette fel a kulturához igen keveset értő *Erdősi Bélát* a vád és következményei alól.”

Új tanfolyam az ipariskolán. A fémipariskolán rendezett elektromos ipari tanfolyam sorozat második része: a *gyenge áramú szerelő ipari tanfolyam* április első felében kezdődik. A tanfolyamon részt vehetnek mindazok, akik az elektromos ipari előkészítő tanfolyamot, vagy valamely dinamógép kezelői tanfolyamot végeztek. A tanfolyam öt hétig tart, hetenként tíz elméleti és négy gyakorlati órán. Az előadásokat és gyakorlati órákat este és vasárnap tartják meg. Akik a tanfolyamot sikerrel elvégzik, bizonyítványt kapnak, amely *munkakönyv váltására jogosít*. Beiratkozni április 7-ig a fémipariskolán (Külsővásártér) lehet a hivatalos órák alatt.

Szeszélyes április. A napsugárzás márciusi időt április elején, husvét első napján igazi áprilisi idő váltotta fel. Vasárnapra virradóra a levegő teljesen lehűlt s erős, némely helyen egészen orkánra erősödött szél verte a járókelők szemébe a debreceni port, mely hatalmas fellegekben terült el a város fölött s igyekezett elrejtetni a kis melegséget adó napsugárakat. Hétfőre már alábbhagyott a szél s míg reggelre erős fagy állott be, délután már teljesen megállott a szél. A hideg olyan erős volt, hogy sok helyen a kútak is befagytak. A gyümölcsfákban a fagy szerencsére nem sok kárt tett. Kedden reggel szép derül időre ébredt Debrecen lakosága s a délelőtti folyamán, eltekintve az újból feltámadt hűvös szélről, a márciusi meleg idők tértek vissza, délután azonban újból hűvő-re vált az idő s az új folyamán fagytól lehet tartani.

Pényüzési adó fizetése áprilisban. A márciusi pénzüzési adó befizetésére a debreceni m. kir. átlampénztár a következő határnapokat állapította meg: Április 9-én a pénzüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék ugyszintén mindazon kiskereskedők, akik általában fizetik a pénzüzési adójukat: 10-án A, B, C, D, E, F, 11-én G, H, I, J, K, L, 12-én M, N, O, P, 13-án R, S, 14-én P, U, V, Z betűkkel kezdődők. Az elmaradtak szintén 14-én fizethetnek, azonban a kitűzött napon való elmaradásukat igazolni tartoznak. Aki 15-ike után szállítja adóját a törvény 154 §-a szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

Ma Krisztusfilm az Urániában. **Loosott a talyigáról.** Súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt kedden délelőtt a Hatvan-utcán. *Aszódi Jakab* 66 éves ember talyigájával haladt a Hatvan-utcán. A Bethlen utca sarkán a lova megbokrosodott s elragadta a talyigát. *Aszódi* oly szerencsétlenül esett le a talyigáról, hogy esonttörést szenvedett. A mentők beszállították az egyetemi klinikai telepre.

260 méteren keresztül tolt a mozdony. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt kedden reggel a Máv. állomáson a fűtőház előtt. Az egyik mozdony tolatásközben elütötte *B. Szabó Sándor* 72 éves idősemet. A mozdony 260 méteren keresztül maga előtt tolt a összeroncsolt testet. Beszállították az egyetemi klinikára, de utközben kiszüvedett. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat, hogy kiderítsék, kit terhel a felelősség.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei
Az egész város visszhangzik a *Kék frakk* bohózat sikerétől. Zsufolt ház halászközönsége kacagott a tréfás jeleneteken és mindvégig nagyszerűen mulatott a nagyszerű darab perdülő előadásán. Tekintettel azonban arra, hogy francia bohózatról van szó, az igazgatóság kéri tisztelt publikumát, hogy serdülő gyermekekkel ne hozzon a *Kék frakk* előadására!
Jön! Harry Piel!
Világtörténelem legfényesebb iragédiája *Krisztus élete, halála, feltámadása, legtekintélyesebb Bibliikus filmmestermű, az Obemergau Passiojátékossal. Szerdától Péntekig Urániában.*
Senki lánya - Bimbula.

Titkok háza. (La maison du mystère) reaggó szépségű párisi Pathé film ma utójára az Apollóban Jegyelővétel.
Cyrano csókja, szerelmi történet 6 felvonásban, Edmond Bostand Cyrano de Bergerac drámája filmen, csak egy nap csütörtökön az Apollóban.
Senki lánya nagy párisi Gaumon attrakció pénteken az Apollóban.
Vigaszínházban, Halálletra Gyönyörű arista dráma világhírű *Albertini* művészcsoporttal. Burleszk: *Choff* a papucshős. Pénteken: leghíresebb, legizgalmasabb Griffith mestermű: *Letört bimbók.*

TESTVÉZÉS

A MAC Debrecenben

Hatalmas és értékes ünnepi programot állított össze a DEAC és DMTK husvételre, azonban az abnormisan rossz, széles, szeszélyes időjárás sokat levont a mérkőzés szépségéből és realitásából.
MAC-DEAC 3:0. Félidő 3:0. Bíró: *Kerekes Géza.* A hatalmas orkán szerű szélvihar minden egészséges kombinációt lehetetlenné tett. A MAC a szél támogatásával szerzi meg góljait az első félidőben. A második féldőben állandó DEAC-főlény, de a kitűnően működő *Fehér-Szaffka-Jancsár* védelem mindent ment. — A mérkőzés kezdete előtt dr. *Jóna Kálmán* üdvözölte a vendégeket. A MAC a fővárosban, a DEAC a keleti kerületben küzd az igazi, megalkuvást nem ismerő törhetetlen diadalra jutásáért, mondogta. Ezután *Csáky János,* a DEAC csapatkapitánya virágcsokrot nyújtott a vendégeknek.
MAC-DMTK 1:0. Félidő 0:0. Bíró: dr. *Zempléni Gusztáv.* Hétfőn már sokkal élvezetesebb, erősebb küzdelem volt. A DMTK a Vasutasoktól átvett *Vampatics, Szolárszky, Polanetzky* segítségével egyenrangú ellenfelet volt a fővárosiaknak, akik csak erős küzdelem után tudták megszerezni a győzelmet. A MAC játéka kedvező benyomást kellett, védelme kifogástalan, *Fehér* bravurosán védett, *Szaffka* nyugodt, biztos játékos. A mezőny legjobb embere *Onelka* volt, aki mint fejedet és csatár egyaránt kitűnően nyújtott. *Kocsis* indispont volt. A csatársor a mezőnyben szépen kombinál, gyors, de kapu előtt kifut, bizonytalan.

DEAC-DTE és DVSC kombinált 2:1. Félidő 2:1. Az egyetemi csapat ifjúságiakkal teli csapata is biztosan győzött. Bíró *Balogh Imre.*

Fővárosi eredmények: Bajnoki mérkőzések: FTC-Vasas 1:1, MTK-KAC 1:0. **Nemzetközi mérkőzés (Bécs):** Hakoah-FTC 2:0.

Magyar győzelmek Lengyelországban. A Törökvis Varsóban győzött 4:2 arányban, a Zugló Krakóban 3:1, a VAC Londonban 3:1 arányban.

A III. ker. Portugáliában a lisszaboni válogatott csapatot 1:0 arányban győzte le, de a Beneficától 3:2 arányban vereséget szenvedett.

Vidéki eredmények: Kisvárdai: KSE-KTE 0:0. Nyiregyháza: NYTVE-Nyir. Törökvis 2:2, hétfőn 4:1.

DMTK Ifj.-Hajdúszoboszlói SE 3:1.

A válogatott mérkőzés előtt. A keleti kerület, mint a *Hajdúföld* jeleutelte, április 15-én a déli kerület válogatott csapatával játszik Debrecenben. *Káldy Zsigmond* szövetségi kapitány nagy gonddal készül a válogatásra s a játékosok formájának megállapítására egyrészt, másrészt pedig, hogy a kijelöltek összeszokjanak, több trialmérkőzést tart.

Az első trialmérkőzés ma, szerdán délután 3 órakor lesz a Vasutas-pályán, amelyen a következő játékosok kötelesek megjelenni:

DEAC-ből: Csáky, Albissy, Porozsly, Ökrös Sándor, Nagy Bálint, Kálmán.

DVSC-ből: Farkas, Vampatics, Szolárszky, Polanetzky, Horváth, Németh.

DMTKból Glatz, Mertin, Papp, Rottmann.

DKASEből Ökrös, Sipos, Moskovits, Mészáros, Herczog.

DTE-ből Főrizs, Fehér, Rott, Barta, Kaiser.

A játékosok cipőt, harisnyát hozzanak magukkal. A vidéki kijelölt játékosok a pénteki trialra fognak

Női és férfi kalapátalakitások legszebben készülnek Széll Gergely-nél
Piac-utca 63. Telefon 11-11.

Kulcsár Imre és Fia Hadfelszerelési DEBRECZEN — Vidéki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok. Iró-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. **Vidéki szétküldés:** Csendőrségi nyomtatványok. Irószerek. Tisztítószerek. Harngelzések. Harboh. Sappkagyártás.

bejenni. A kerületi szövetségi kapitány a jövő héten, április 10 én, kedden nyilvános trialmérkőzést fog tartani s csapatát állítja össze a válogatott csapatot.

Elmarad a vasárnapi DTE-Vasas mérkőzés. Mint ismeretes, vasárnap, április 8-án a Kupaközépdöntő során a budapesti Vasasnak Debrecenbe a DTE-vel kellett volna mérkőznie. Azonban, mivel a Vasasnak ugyanakkor nemzetközi mérkőzése van, a mérkőzést május 6-áig elhalasztották. A DTE helyett vasárnap a NyTVE-vel játsza le bajnoki mérkőzését.

Előadás a bírójelölteknek. A labdarúgó-bírójelöltek számára csütörtök este fél 7 órakor a Royal-kávéházban előadás lesz, amikor dr. Zempléni Gusztáv ismerteti a labdarúgó-szabályokat. Akik le akarják tenni a labdarúgó-bírói vizsgát, feltétlenül jelenjenek meg.

Tiszti vívóverseny Debrecenben. A m. kir. honvédség országos tiszti vívóversenye május 25-től 27-ig Debrecenben kerül elbonyolításra a m. kir. 6. vegyesdandárparancsnokság rendezésében. Eldöntésre kerül a m. kir. honvédség négyes kardcsapatbajnoksága, továbbá egyéni kizárólagos szenior és junior kard- és törvívóbajnoksága. Az előmérkőzések — tekintettel a nagyszámú versenyzőkre — a vegyesdandárok területén dandárvívóversenyek keretében május 18-ig elbonyolították. A verseny megszervezője Csonka-Magyarország egész tisztikarát, előreláthatólag 60-on felül lesz az egymással küzdő négyes kardcsapatok száma, tehát több mint 240 csapatversenyzőre és körülbelül 280 egyéni versenyzőre lehet számítani.

KÖZGAZDASÁG

Nyugodt hangulat a budapesti tőzsdén

Az ünnepek utáni hét első tőzsdénapi hangulatban igen nyugodt hangulatban és minden különösebb változás nélkül indult. A magyar korona helyzetében a hangulat továbbra is bizakodó, a mai 11 és feles zürichi koronajegyzés ellenére is. A külföldi tőzsdéken a korona valamennyi paritása tovább emelkedett és Berlinben 12 és háromnegyedes nivót ért el. — A bécsi és prágai paritás szintén jóval a 12 és fél felett mozog. A budapesti piacon is tovább tartott az általános lanyhaság,

amit a korona zuhanásának megállása követett. A mai lanyhaság mértéke talán már nem is természetesen és igen sok ok mutat arra, hogy spekulációs manőverrel állunk szemben. A budapesti értékpapírpiacon mai árfolyamai már jóval alatta vannak annak a nivónak, amelyet a 13-as koronaparitás tart és a spekuláció manőverei csakis azt célozzák, hogy a nagyközönség eladási kedvét megindítsák s

a gyengébb kezektől olcsó áron összeszedjék a jó magyar értékeket, amelyeknek konjunktúrája csakis kedvező lehet és amelyekben normális gazdasági élet mellett ma, amikor Magyarország ipusztrialisálása igen kedvező jelek mellett folyik, csakis emelkedő lehet az irányzat.

Ünnep előtt és ünnep után is drágult a marha ára. Felhajtás 547 belöldi. Ára: ökr 560—660, közép 450—550, bika 510—600, tehén 450—500, gyengébb 300—430, kicson totai való 250—300, növ. marha 350—510. A húsvéti ünnepek alatt a mészárosok készleteiket legnagyobb mértékben eladták, így a kereslethez képest a felhajtás csekély volt és az árak élénk irányzat mellett emelkedtek.

A Baross Szövetség szegedi gyűlése és pécsi árumintavásárlása. A szegedi fiók április 8-án közgyűlést tart, melyen a központ elnöksége és a vidéki fiókok képviselői is részt vesznek. A pécsi fiók országos árumintavásárlást rendez augusztusban. Tekintettel Pécsnek, mint határvárosnak jelenlegi különleges helyzetére, a Baross Szövetség pécsi vezetősége nagy szorgalmat tesz a kiállítás rendezése által az egész ország közgazdasági életének. Remélhetőleg

nemcsak az érdekképviseletek, hanem az egész ország keresztyén társadalmá is felkérője a kiállítás eszméjét, melyre egyébként már is megkezdődött a résztvevő Baross-tagok jelentkezése.

A Baross Szövetség debreceni fióka különben körli, hogy az általános kereseti adó bevallások beadásának határideje a törvényes követelmények terhe alatt április 20. napja. A pénzügyminiszterium az adóalanyok és adótartó gyűjtőbizottság is elrendelte. Az összeírás iv nyomtatványokat az adóköteles feleknek hivatalból kézbesítik. A Baross-S övetésig hivatalos helyiségében (Piac-utca 8. I. emelet) bevallási iv nyomtatványok kaphatók és ugyanott az adóügyi tanácsadó áll rendelkezésre, ki a vallomási iv kiállítására nézve, különösen a vers jövedelemből levonható kiadások tekintetében d. e. 9—1-ig, d. u. 5—7-ig felvilágosítást ad.

Kétszáz palántás dohány saját használatra. Megítuk, hogy a pénzügyminiszter most rendelkezett engedélyt adott, hogy saját használatra 200 palánta dohányt ültethetnek a gazdák. Ez engedély azonban a törvényhatósági városok területére nem adható ki a rendelet szerint. A mezőgazdasági kamara méltánylatannak találván, hogy a debreceni gazdák ne részesülhessenek a kedvezményben, a rendelet tudtul vételekor azonnal táviratban kérte a pénzügyminisztert, hogy az engedélyt terjessze ki a törvényhatósági városokra is.

Dohánypalánta engedély. Mezőgazdák saját használatra április 30-ig 100 palánta után 4000, illetve 5200 korona illeték befizetése mellett a városi adóhivatal birtoknyilvántartási ügyosztályánál dohányültetési engedélyt nyerhetnek.

Miniszeri elismerés. A Keletmagyarországi Barossfitenyőzők Egyesülete 1922 decemberében Debrecenben rendezett országos jellegű, díjazással egybekötött barossfi- és galambkiállítását. A földmivélségi miniszter az egyesülethez intézett leiratában megelégedéssel állapította meg, hogy a kiállítás egy anyagi, mint erkölcsi tekintetben oly eredményeket ért el, amelyek a kiüzött célokat való a váltották

Szigorúan ellenőrzik a forgalmi adóblokkot. A pénzügyigazgatóság még februárban felhívta a közönséget, hogy „házfias kötelességtudásból minden egyes esetben követelje a forgalmi blokk kiadását, annak megtagadása esetén a forgalmi adóhivatalnál tegyen jelentést, mert ha ezt tenni elmulasztaná, esetleg büntetése lehet az adócsalásnak”. Az eddigi tapasztalatok mégis azt igazolják, hogy a vásárló közönség a blokkokkal nem törődik, nemcsak nem követeli a blokkok adását, de az eladó által adott blokkokat sem fogadják el, azo-

kat sem őrzi meg és az üzletből kijöve, az általános forgalmi adót ellenőrző közegeknek kérésükre átadni nem tudja. Izméltelen nyomatokeosan felhívja az általános forgalmi adót kezelő hivatal a vásárló közönséget, hogy a vásárlási alkalmával kapott blokkot az üzletből kijöve ne dobja el, hanem tartsa magánál, hogy az adó ellenőrzésével megbízott közegeknek kérésükre átadhassák

Lanyha a sorlós és állatvásár. A keddi debreceni sertésvásárrban a kövérpicacon a felhajtás 80 darab volt. A vásár irányzata igen lanyha, a kereslet kicsi. Az árak a következőkép alakultak: közepes 850—940, silány 750 koronától felfelé. A felhajtott sertésekből igen sok maradt eladatlan. A soványpicacon a felhajtás közepes, az árak tartottak, a kereslet elég nagy. Hízónak való sertés 800—1000 korona, egy éves stüldő párja 60—70 ezer korona, 3—4 hónapos malac párja 25—30 ezer korona. A lóvásárrban a felhajtás közepes. Különösen a jóminőségű lovakat keresték, amelyeknek ára 200—480 ezer korona között, közepes 120—200 ezer korona. Ar-emelkedés nem volt. A szarvasmarhavasárrban a felhajtás közepes. Vagómarhaért 400—500, közepesért 340—400, silányabbért 280 koronát fizettek. Szopósborju 450—480 korona különként, míg fejős tehén 120 ezer 270 ezer korona között cserélt gazdát. Egy pár jármos ökr 400—500 ezer korona.

A TŐZSDE

Magyar korona: 11 1/2

Zürichi zárlat
Berlin 257, Hollandia 21310, Newyork 541 1/2, London 2533, Páris 358J, Miláno 2705, Prága 1610, Budapest 11 1/2, Belgrád 540, Varsó 130, Bécs 75 3/4, osztrák bélyegzett 77, Szófia 400.

Értékpapír árfolyamok

Table with columns: Bankok, Szászvári, Vegyesek, Szikra, Takarékek és biztosítók, Malmok, and various other categories listing prices and values.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 43 1/2 — 5 1/2, Amsterdam hollandi forint 1705—65, Lei 19—21, Kopenhága dán korona 830—60, Krisztliánia norvég korona 782—812, London angol font 20270—870, Berlin márka 26—22, Italia lira 215—25, Páris francia frank 287—97, Prága szokol 129—85, Stockholm svéd kor. 1152—97, Zürich svájci frank 800—30, Bécsi osztr. kor. 600—630 Szófia leva 32—33, Newyork dollár 4830—480, Varsó lengyel márka 10—12, Brüsszel belga frank 248—58.

Értékpapír piac

A mai tőzsde élénkebb hangulattal nyitott, azonban nyitás után fokozódó üzletlenség vett erőt és az összes értékek lemorzsolódtak. Azonban a lanyha irányzat nem volt egységes és volt néhány érték, amely pár száz koronás áremelkedésre tudt szert tenni. Zárlat felé azonban az üzletlenség hatása alatt az itt mutakozó árnyereségek is veszendőbe mentek és az értékek nagyjából a nyitási nivón zártak. Zárlatkor az üzlet menet vonatott, a forgalom minimális, az irányzat lanyha.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az ünnepek alatt felgyülemlett eladási hajlandóság folytán alacsonyabb árfolyamokon a kiült ki üzlet. Buzaért a budapesti közraktár 78-as áruért 185 koronát fizettek, egy tétel 78 as Savanyukutról 181 koronával került forgalomba. A legdrágábban 78-as aru 18 koronával került el. Általában 76 kilós aru fél kassa előre Dunántul 180 koronát jegyez. 78-as aru 18—81, rozsban 120 korona volt kinalva vevő nélkül, sörárpa csendesebb áll állomás 108—110 korona, bud. paritással 115 korona, zabban vevő egyáltalán nincsen, teljesen üzletlens, tengeriben az irányzat általában gyengébb, a piacon igen sok rossz aru van, ami az árakat megtehetősen visszanyomja, állomáson 98—100 korona, fél vagon elkölt Budapest 61 102 és fél koronával, korpá 2 vagon Budapest 61 koronába került, csendes volt benne a forgalom. Heremagvakban nincsen üzlet, az irányzat változatlan. A helipézn 7—9 százaléka.

H. vatalos árak: Buza 76 kilós tiszadéki 18400—600, egyéb 182—84, 78 kilós tiszavidéki 185—88, egyéb 184—85, rozs 115—21, tak. árpa 104—8, sörárpa 110—115, zab 140—43, tengeri 100—3, korpá 6000—100, lucerna magyár 700—900, lóhere nagyaránkamentes 1200—500, nagyaránkás 1000—300.

Borjelentés

A borárakban bizonytalanság uralkodik és 150 koronás árak mellett 70 koronás árak is fordulnak elő. A helyzet továbbra is kritikus.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyitit vásárra felhajtás 900 sertés, amelyből 260 maradt eladatlan. Árak: zsirsesítés öreg I. r. 950—1150, fiatal nehéz 1200—300, közép 900—1250, kivételesen 1300, könnyű 790—1130, vidékre élve elszállítottak 17 darabot. Vagóhídi zártvásárra felhajtás 10 sertés, amely mind elkölt. Árak: fiatal könnyű 1085 korona. Irányzat a nagy kereslet miatt emelkedő árak mellett élénk volt.

Zürichi esti magánforgalom

Berlin 257, Hollandia 21320, Newyork 541 1/2, London 2532, Páris 3575, Miláno 2715, Prága 1610, Budapest 11 1/2, Belgrád 542 1/2, Varsó 130, Bécs 76, osztrák bélyegzett 77, Szófia 400.

Szirek András
uri és egyenruha szabó
Divatos angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

Férfi és női kalapok átalakítását
gyorsan és szakszerűen eszközölnék
M. Nagy Mihály
kalaposnál,
Péterfia-u. 8.
Kész árban nagy raktár. Női szirma formákban nagy választék.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 28

— Csak kerüljön elő az a gazember. Tudom Istenem megemlegeti ezt a napot!

Ebben a pillanatban valahol, valami zárt helyen mintha földalól jönne a hang, csodálatos hangú muzsika halatszott. Vonóshangszer volt, de mégsem hegedű. Valamivel mélyebb annál, de nem is kisbőgő. Sohasem hallott, furcsa szerszám volt, néha nyikorgott is a vonója, de azért nagyon szépen szólt.

A moszkálík ijedtem vetettek keresztet, felugráltak a a kápolna fölé mutogattak. A muzsika most elhallgatott.

A magyarok is döbönt csodálkozásal álltak föl és néztek egymásra.

Obona suttogva szólt:
— Magyar nota vót... ugy vélem...

S a következő pillanatban újból megszólalt a hangszer, most már hangosabban s tisztán ki lehetett venni, hogy a kápolnából jön a hang: Magasan repül a dara... szépen szól...

Haragszik rám... az én rózsám... mert nem szól...

Ujjongó, elcsukló kiáltás tört ki Vig Sándorból.

— Magyarul szól!

És hallgatták, szívták magukba az édes muzsikát, szóltan, dermedt gyönyörűségben, a hazavágódó, szomjazó lélek tikkadtságával és nem szóltak egy szót sem. Külös szeméből kicsurrant egy fényes könnyecske. És dermedt hallgatással, dobbanó szívvel állt Cergut és állottak a csuesek is. Valahogy megéreztek, hogy itt valami szentséges, csodálatosan finom éhítat volt tanyát a magyarok lelkében s ez mozdulatlanul nyugodta őket. Aztán, mikor másodszor kezdett bele a hangszer, hogy:

... Ne haragudj... édes rózsám... sokáig... akkor először Külös dühnyögött bele, aztán Kónya, aztán a káplár s végül mind a magyarok, lassan, csendesen, félig sirva, félig nevetve dudolták a dalt:

... tied vagyok... tied leszek... koporsóm bazártáig...

Kinceses akkor az ajtóhoz lépett s a szuronyával nagyot feszített rajta. Az ajtó megpattant, Kinceses kitarta, hat ott térdelt a cigány a küszöbön belül szemben az ajtóval, a tűz az arcába piroslott, álla alatt valami furcsa hegedűfelét tartott, görbefajú nyirettyút járatott rajta s a könnye hullott, egyre hullott és végigfolyt fekete, fájdalmas és mégis boldogságos ábrázatán.

— Kalányos — nyögött föl Kónya — a Jóisten aranyozza meg azt a te derék fekete kezdet.

Azzal kihúzták a kápolnából a cigányt diadalmasan.

Ott aztán zengett, zugott a muzsika. Áldott magyar muzsika, messze, jaj, nagyon messze Magyarországtól!

Aztán ototték a cigányt és ölegették és cirógatták. Az meg mosolygott, hogy csak úgy fénylett a fekete pofája.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Meghívó.

„Tiszavidéki Méhészeti R. T.” (volt Hortobágyvidéki Méhészeti R. T.)

II-ik

rendes évi közgyűlését

1923 április hó 15 én, délelőtt 11 órakor tartja meg a városháza kistanácstermében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1922-ik tüzlet-évről.

2. Az évi mérleg és eredmény megállapítása és határozathozatal a jövedelem felosztása iránt, határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

3. Indítványok.

JEGYZET: A zárószámadások közgyűlés előtt 8 nappal a R. T. irodahelyiségében Péterfia-utca 42. sz. Keresztépület d. e. 11 órától d. u. 1 óráig megtekinthetők.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényutalványukat (Scríp) a közgyűlést megelőző 5 nappal a R. T. hivatalos helyiségében (Péterfia-utca 42. sz.) vagy a közgyűlés napján d. u. 8 óráig a közgyűlési teremben letétbe helyezik.

Figyelmeztetnek a részvényesek, miszerint az alapszabályok 22. §-a értelmében a közgyűlés tekintet nélkül a megjelent részvényesek számára és az általuk képviselt részvények mennyiségére határozatképességgel bír.

Lapárusító

magas fix fizetéssel és jutalékkal fölvetetik. Piac-utca 59. szám. a.



Hatalmas nagy sarok bérház eladó a Péterfia-utca legelejenél!

Ára 12 és fél millió korona.

16 ablak az utcai fronton. Beköltözhetőre kap a vevő 3 szobás utcai lakást, mellékhelyiségekkel.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek személyesen (telefon útján nem!) a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres utca 9. sz. alatt, délelőtt 9—1-ig.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

Széchenyi-utca 18. szám alá

helyezte át kelmfestővegytisztító és gőzmosó gyáranak felvételét Hrabéczy Zoltán.

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.

KÉSES-UTCA 35

Vállal eszteregályos géplakatos munkát, gének javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését.

Malomalkawészek, transmissio tengelyek, gyűrűs kenőcs csapágyak, szijkerékek, áttélesített öntött vassúlyok állandóan raktáron.

Nyersolajmotor 12 lóerős svéd gyártmány üzembékes állapotban eladó.

Olcsó népszerű gazdasági könyvek:

- Andrásovich: Kecsketenyésztés alapára 2.—
- Bászel Elek: Korai burgonyatermesztés alapára 2.—
- Hreblay: Baromfitenyésztés alapára 2.—
- Páter: Milyen gyógynövényeket term...? alapára 1.—
- Darner: Sertésenyésztés „Roesler: Kapásnövények termesztése alapára 1.—
- Winkler: Baromfihiázalás és értékesítés alapára 1.—
- Rodiczky: A méhészet vezérfonala alapára 1.—
- Fend: Szőlőmivelés alapára 2.—
- Ujhelyi: A tejgazdaság dióhéjban alapára 1.—
- Füredy: A len és kender termesztése alapára 2.—
- Jablonszky: A gyümölcskert véd. az élők. ellen 2.40
- Molnár: Gyakorlati gyümölcsstermesztés alapára 2.—
- Czapáry: Zöldségtermesztés alapára 2.40
- Molnár: A gyümölcs értékesítése alapára 2.—
- Balds-Winkler: Baromfibetegségek alapára 2.40
- Czapáry: Virágtenyésztés I. 2.—
- Keppely: A jó dohánykerítés alapára 2.40
- Végh: Bolgárkertészet 2.—
- Winkler: Mesterséges csibe-nevelés alapára 2.—

Szorzószám 200.

s minden egyéb gazdasági könyvek kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. Telefon 2—96.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Apró hirdetések

Vezek bérbe szongorát, szükség esetén természetben fizetek, ugyanott jó házi koszt kapható, csak úri embereknek Cim a kiadóban.

Kértek azon lögy aki 27 én Budapest-ről Debrecenbe a délutáni vonattal utasot, hogy az elcsereit női kalapot küldje Kisvárdára a Gazdasági és Kereskedelmi Hírlapjában.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat a legmagasabb áron vásárolunk Káptai ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Husfűtölés pont san és kifogás-talanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

Butorozott szoba szoba egyenművelésű Széchenyi kert Huszár-u. 11. kiadó.

Tanulóleány fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Újmet bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Keresek

azonnalra vagy elsejére egy szoba konyhás lakást butor nélkül. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak

óriási választékban

a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHÉZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák leadása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenével szemben).

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Elsőrangú

Téglagyártmányok

Debreceni Bőztéglagyár

iparvágányán vagonba rakva. Iroda: Kossuth-u. 34.

Legelőgásabb zefiringek, halapoda nyakkendő különlegeségek ASZMANNAL.